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A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Havendo número

regimental, declaro abertos os trabalhos da 10ª reunião da Comissão Especial

destinada a proferir parecer à proposta de Emenda à Constituição nº 54-A, de 1999.

Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 9ª reunião, realizada em

24 de março de 2004.

Concedo a palavra pela ordem ao Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. RONALDO VASCONCELLOS - Sra. Presidenta, solicito a dispensa da

leitura da ata da reunião citada.

Muito obrigado.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Atendendo ao pedido do

Deputado Ronaldo Vasconcellos, em discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Srs. Deputados que forem pela aprovação permaneçam como se

encontram. (Pausa.)

Sr. Deputados, tendo em vista um acordo de Lideranças, o Deputado Átila

Lira, Relator, encontra-se, neste momento, fazendo sua complementação de voto

para que seja possível votar a matéria.

Na medida em que temos 4 sessões apenas, já na nossa segunda

prorrogação, vou suspender esta reunião — e já alcançamos quorum — e

reconvocá-la para as 18 horas, a fim de analisarmos e votarmos o parecer do Sr.

Relator.

Sr. Deputados, estou pedindo autorização à Presidência para podermos votar.

Portanto, em nenhum momento haverá possibilidade de anulação dos nossos

trabalhos.

Muito obrigada.

Está suspensa a reunião.

(A reunião é suspensa.)
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A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Sr. Deputados, tendo em

vista a autorização do ilustre Presidente Deputado Inocêncio Oliveira, vamos

retomar nossos trabalhos.

O Sr. Relator apresentou complementação de voto acatando as sugestões

dos Deputados Philemon Rodrigues, Eduardo Barbosa, Odair Cunha, Helenildo

Ribeiro, Luciano Castro, enfim, de todos os Deputados que estiveram presentes hoje

nesta Comissão e outros Deputados que passaram por aqui.

Consulto o Plenário se há necessidade de leitura de voto ou se é dispensável

a leitura.

O SR. DEPUTADO PHILEMON RODRIGUES - Dispensada a leitura de voto.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Sendo dispensada a

leitura do voto, coloco em discussão a matéria.

Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Srs. Deputados que forem pela aprovação permaneçam como se

encontram. (Pausa.)

APROVADA a matéria, ressalvados os destaques.

Destaque nº 1, Deputado Eduardo Seabra, do PTB.

Pergunto ao Deputado Philemon Rodrigues se V.Exa. mantém o destaque

depois do acordo ou se retira.

O SR. DEPUTADO PHILEMON RODRIGUES - Em vista do acordo feito para

solucionar o problema dos funcionários públicos, retiro este destaque, que não é

diretamente ligado aos funcionários públicos.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Agradeço a V.Exa. o

carinho com esta Mesa. Votaremos, portanto, o requerimento de destaque nº 2.

“Sra. Presidenta, requeiro a V.Exa., nos termos

regimentais, destaque para votação em separado do art.

5º do substitutivo do Relator.”

Assina Deputado Ronaldo Vasconcellos.

Não havendo quem queira encaminhar, em votação a matéria.

O Deputado Helenildo Ribeiro é a favor do destaque; o Deputado Philemon

Rodrigues é contra.

Com a palavra o autor, Deputado Ronaldo Vasconcellos.
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O SR. RONALDO VASCONCELLOS - Sras. e Srs. Deputados, assessoria,

apresentei, na verdade, esse destaque apenas por um caráter formal. Então, meu

papel foi apenas formalizar um destaque; essa é minha participação.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Muito obrigada.

Com a palavra o Deputado Helenildo Ribeiro, que falará a favor do destaque.

O SR. DEPUTADO HELENILDO RIBEIRO - Sra. Presidenta, Sr. Relator,

Sras. e Srs. Deputados, tivemos sempre a preocupação de trazer essa PEC para

aprovação do Plenário, a fim de que pudesse chegar ao plenário da Câmara.

Algumas coisas aconteceram, e tivemos de nos reunir hoje e fazer um acordo no

sentido de levar a matéria ao plenário da Câmara. Se isso não acontecesse,

estaríamos com dificuldades.

Sou favorável ao destaque. Os funcionários daquela época — de 6 de outubro

de 1983 a 6 de outubro de 1988 — ficaram numa situação muito difícil, injusta. A

Constituição, na época da sua promulgação, retroagiu o tempo em 5 anos, para que

os funcionários se tornassem estáveis. Então, é muito injusto que os funcionários

que estavam no serviço público até 1988, tendo entrado da mesma forma dos que

entraram em 1982 e 1983, fiquem numa situação diferente. Estamos querendo

exatamente corrigir essa injustiça e fazer com que a Constituição passe a ter no seu

art. 19, das Disposições Constitucionais Transitórias, que os funcionários serão

estáveis a partir da data da promulgação da Constituição.

Por essa razão, sou favorável ao destaque.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Agradeço a V.Exa.

Concedo a palavra ao Deputado Luciano Castro, que encaminhará contra.

O SR. DEPUTADO LUCIANO CASTRO - Sra. Presidenta, em função dos

entendimentos, do debate prolongado da Comissão, penso que o destaque do

Deputado Ronaldo Vasconcellos, embora tenha seu mérito, no momento não atende

às necessidades do acordo que foi feito e consolidado pelo eminente Relator.

Portanto, sou pela rejeição do destaque.

Aproveito a oportunidade para parabenizar S.Exa. pela capacidade que teve

de aglutinar tantas idéias, às vezes, muito divergentes, de consolidar um texto tão

democrático.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Muito obrigada.
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Com a palavra o Deputado Philemon Rodrigues, último inscrito para

encaminhar.

O SR. DEPUTADO PHILEMON RODRIGUES - Sra. Presidenta, Sras. e Srs.

Deputados, o art. 5º do Substitutivo do Relator é precisamente o que foi acatado da

nossa sugestão a esse relatório. Como fui eu que fiz a sugestão e participei da

negociação para que essa sugestão fosse acatada no relatório, para que houvesse

uma oportunidade de se destacar o art. 5º no plenário, sou contra o destaque do

eminente Deputado Ronaldo Vasconcellos. Portanto, fico na esperança de que todos

trabalhemos no plenário no sentido de aprovar o art. 5º, para o bem desses

funcionários que precisam ser atendidos nos seus justos pleitos.

Esse é o meu parecer.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Agradeço a V.Exa.

Em votação a matéria.

Os Srs. Deputados que forem pela manutenção do texto permaneçam como

se encontram. Os Sr. Deputados que forem a favor da supressão da matéria ergam

os braços. (Pausa.)

A matéria foi suprimida.

 Registro que os Deputados Philemon Rodrigues e Luciano Castro votaram

contrariamente.

Antes de encerrar a presente reunião, comunico aos senhores Deputados que

os trabalhos desta reunião não se encontram encerrados, pois, conforme rege o art.

197, é competência exclusiva desta Comissão elaborar redação final da PEC para o

segundo turno e a redação final, se for o caso.

O SR. DEPUTADO PHILEMON RODRIGUES - Sra. Presidenta, peço a

palavra pela ordem.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Com a palavra o

Deputado Philemon Rodrigues.

O SR. DEPUTADO PHILEMON RODRIGUES - Quero fazer um apelo aos

membros desta Comissão, especialmente o Presidente , ao Relator e aos que

puderem, para trabalharmos no plenário no sentido de aprovar o destaque ao art. 5º

do relatório do eminente Deputado Átila Lira. Solicito aos membros desta Comissão

que aprovemos esse destaque no plenário. Esse pensamento é o da Sra. Presidenta
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desta Comissão. Portanto, peço ao nosso Relator que nos dê esse apoio no

plenário.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Deputado Odair, V.Exa.

está com a palavra.

O SR. DEPUTADO ODAIR CUNHA - Sra. Presidenta, parabenizo o Deputado

Átila Lira pelo trabalho brilhante, pelo empenho e abertura ao diálogo. S.Exa.

sempre esteve aberto ao diálogo.

Com certeza, essa matéria também vai passar por um longo debate no

plenário. É importante que os Parlamentares interessados no tema manifestem-se

no plenário, para que possamos aprofundar ainda mais a discussão da matéria.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Concedo a palavra ao Sr.

Deputado Eduardo Barbosa.

O SR. DEPUTADO EDUARDO BARBOSA - Na mesma linha do Deputado

Odair, que me antecedeu, quero cumprimentar a Sra. Presidenta e o Relator. Creio

que se não fosse a possibilidade que nos deram de elaborar pensamentos e trazer

propostas efetivas, não teríamos chegado a um consenso.

A Sra. Presidenta teve papel importante porque soube, em diversas

circunstâncias, dar o tempo necessário para podermos conversar e discutir. S.Exa.

abriu a Comissão para os representantes dos segmentos interessados, a fim de que

pudessem se expressar e trazer a vivência do dia-a-dia, as dificuldades por que

estão passando.

O Relator teve a hombridade de nos ouvir e de ouvi-los. Mesmo transpondo

um pouco o pensamento e a própria consciência, S.Exa. demonstrou-se

extremamente democrático ao construir um parecer em consonância com a maioria

da Comissão.

Deputado Átila Lira, reconhecemos a sua disponibilidade para construir um

pensamento democrático, o que ficou evidente em seu parecer. Receba os nossos

cumprimentos.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Com a palavra o Sr.

Deputado Vanderlei Assis.
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O SR. DEPUTADO VANDERLEI ASSIS - Também parabenizo o Relator e a

Presidenta da Comissão pelo belíssimo trabalho. Reafirmo que estamos dispostos a

brigar pelo art. 5º.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Com a palavra o Sr.

Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. RONALDO VASCONCELLOS - Também parabenizo a aguerrida

Deputada Laura Carneiro pela competência e dedicação e o Deputado Átila Lira pela

paciência. Procurei S.Exa. inúmeras vezes, no linguajar matemático diria que foram

“x” vezes, para pedir-lhe que atendesse solicitações de pessoas de Belo Horizonte,

de Minas Gerais.

Parabenizo a Deputada Laura Carneiro, o Deputado Átila Lira e todos os que

aqui trabalharam.

Assumo compromisso com o Deputado Philemon Rodrigues de ajudá-lo na

recuperação do art. 5º, se não me engano, quando da discussão e votação em

plenário.

Parabéns Deputado Átila Lira pela paciência e inteligência e Deputada Laura

Carneiro por todos os méritos.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Obrigado,  Deputado

Ronaldo Vasconcellos.

Concedo a palavra ao Sr. Deputado Geraldo Thadeu.

O SR. DEPUTADO GERALDO THADEU - Cara Presidenta , cumprimento

V.Exa. pelo trabalho e esforço e também o Deputado Átila Lira, Relator da matéria.

Realmente sei que não foi fácil, mas nosso Relator está mais descontraído agora.

Sabemos que às vezes o servidor se sente até discriminado. Vamos unir

forças com o Deputado Philemon Rodrigues para que o art. 5º seja aprovado no

plenário, porque o consideramos muito justo e porque atenderá a muitos servidores

que estão esperando ansiosamente a sua aprovação. Parabéns!

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Antes de passar a

palavra ao Deputado Átila Lira, quero parabenizá-lo pela tranqüilidade com que

conduziu o seu trabalho.

Na verdade, esse é um tema absolutamente polêmico, difícil, e S.Exa.

conseguiu, de alguma maneira, com a experiência que tem, não resolver todos os



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: Comissão Especial - PEC 54-A/99 - Quadro Temporário Servidor Público
Número: 0282/04 Data: 31/3/2004

7

problemas, nem teve essa intenção, mas pelo menos indicar a possibilidade da

ampliação da discussão em plenário. Se não fosse o Relator não teríamos essa

chance. O acordo das Lideranças foi feito em função da absoluta possibilidade que

S.Exa. deu para que o consenso fosse formado.

Parabenizo todos os Deputados e digo que apenas dei uma ajuda. Não fosse

o Deputado Átila Lira, provavelmente  não teríamos nem chance de resgatar

qualquer artigo ou texto.

Nesta oportunidade, ressalto o trabalho do Deputado Átila Lira. Foi

absolutamente uma honra para mim trabalhar ao lado de S.Exa. na Relatoria.

Muito obrigada a V.Exa.

Com a palavra o Sr. Deputado Átila Lira.

O SR. DEPUTADO ÁTILA LIRA - Meus companheiros Parlamentares, Sra.

Presidenta, minhas senhoras, meus senhores, cada dia estou acreditando mais que

a construção coletiva de qualquer idéia ou proposta sai mais bem acabada. Esse

projeto decorreu disso, dessa série de sugestões. A minha idéia é tentar construir

levando sempre em consideração as sugestões de todos.

Agradeço aos caríssimos companheiros Parlamentares e à Presidenta

Deputada Laura Carneiro.

Como já disse, conheci a Deputada Laura Carneiro — não que eu seja velho,

tenho 56 anos de idade.

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Nem eu, Deputado Átila

Lira.

O SR. DEPUTADO ÁTILA LIRA - Não, V.Exa. é novíssima. Eu a conheci na

Constituinte. Eu era Deputado Constituinte, o pai dela — o homem do divórcio —,

Senador da República. Lembram-se? O baiano que venceu no Rio de Janeiro e no

Brasil. Tenho muita satisfação por termos trabalhado juntos.

Registro que a equipe técnica da Câmara e a Consultoria Legislativa nos

ajudou a fazer, a refazer, às vezes, até a fazer sem concordar, porque temos de

seguir os princípios do Direito, da técnica legislativa, e o Congresso é esta Casa de

novas idéias, de refazer tudo o que existe.

Fui preso exatamente no dia 1º de maio — nunca esqueci isso. Estamos

festejando hoje o momento de liberdade.
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Boa-noite.

Muito obrigado aos senhores. (Palmas.)

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Laura Carneiro) - Agradecemos a presença

a todos e aos servidores, especialmente os da Comissão e da Consultoria, pela

ajuda a esta Comissão.

Está encerrada a reunião.

Muito obrigada.


